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ATA DA 35ª (TRIGÉSIMA QUINTA) REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO
INTERDISCIPLINAR EM BIOSSISTEMAS - CAMPUS SETE LAGOAS - UFSJ. 
x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-.No dia 19 (dezenove) do
mês de outubro de 2022, às 15h (quinze horas), reuniram-se de forma presencial, na sala de reuniões das Coordenações de
Curso do Prédio Principal, os membros do Colegiado do curso Interdisciplinar em Biossistemas. Estiveram presentes na
reunião as professoras Ana Paula Coelho Madeira Silva, Adélia Conceição Diniz e os professores Amauri Geraldo de Souza, 
Cléber José da Silva e Kassílio José Guedes. A reunião foi presidida pelo coordenador do BIB, o Prof. Amauri Geraldo de
Souza, que cumprimentou a todos e deu início a pauta da reunião. EXPEDIENTE 1.   Homologações. 1.1- Solicitação de
Equivalência Interna de Unidades Curriculares do discente Lucas Silveira Garcia: O discente cursou essas disciplinas no
seu primeiro ingresso na UFSJ em 2014 e solicitou aproveitamento das mesmas no seu 2º ingresso na instituição que se deu em
2021. Genética geral aproveitar como Genética geral (disciplina optativa), Silvicultura como disciplina eletiva, Agroecologia
como disciplina eletiva e Princípios de economia como disciplina eletiva. Aprovadas ad referendum pelo Coordenador.
Homologada por todos. 1.2 - Solicitação de aproveitamento de estudos da discente Welica Fátima de Almeida: Química
Geral (FEAMIG) - Equivalência: Química Geral (UFSJ). Deferida pelo docente responsável. Desenho Técnico
(FEAMIG) - Equivalência: Desenho Técnico Digital (UFSJ). Deferida pelo docente responsável. Aprovada ad referendum pelo

 Coordenador. Homologada por todos.1.3 - Solicitação de Equivalência Interna de Unidades Curriculares do discente
Cayo Cesar Simão Rosa: o discente cursou essa disciplina no seu primeiro ingresso na UFSJ em 2018 e solicitou
aproveitamento da mesma no seu 2º ingresso na instituição que se deu em 2022. Desenho Técnico Digital (UFSJ 2018)l
aproveitar como Desenho Técnico Digital (UFSJ 2022). Aprovada ad referendum pelo Coordenador. Homologada por todos.
1.4 - Quebra de pré-requisito em TCC 2 do discente Samuel Oliveira da Silva.O coordenador explicou que o discente
solicitou quebra de pré-requisito em TCC 2 para que desta forma pudesse cumprir o plano de estudo estabelecido pelo
Colegiado do BIB em sua Prorrogação de Prazo para Integralização. Ele disse que aprovou ad referendum a quebra, uma vez
que entendeu que não estava ferindo a nova normativa da UFSJ (Resolução CONEP 26/2021), uma vez que na época em que o
Plano de Estudos foi estabelecido pelo colegiado (25/05/2022), a normativa que estava vigente ainda autorizada o colegiado a
realizar quebra de pré-requisito (Resolução CONEP 024/2014), visto que o SIGAA ainda não havia sido implementado (O
sistema foi implementado a partir de julho de 2022). Senão veja: Resolução CONEP 026/2021: "Art. 50. Esta Resolução entra
em vigor na data de sua publicação, gerando efeito a partir da adoção do Sistema Integrado de Gestão Acadêmica(SIGAA),
módulo graduação, como Sistema Oficial de Controle Acadêmico da UFSJ.". Homologada por todos. 1.5 - Contagem de
horas complementares da discente Kleyce Kelly Lima Vieira (176050020). Total contabilizado 200 horas. Homologada
por todos. 1.6 - Contagem de horas complementares da discente Nicy Carolaine dos Anjos (196050039). Total
contabilizado 210 horas. Homologada por todos. EXPEDIENTE 2. Solicitação de Prorrogação de Prazo de
Integralização: Discente Bárbara Fonseca da Silva (166050052) por 2 semestre (2022/02 e 2023/01). O coordenador
Amauri explicou aos membros que a discente supracitada venceu o prazo de integralização em 2020/02 e que somando os 4
semestres dados a mais a todos os alunos devido a pandemia/ensino remoto, o novo prazo para integralização da aluna passou a
ser 2022/02. Ele apresentou também aos membros o histórico da aluna, destacando que a única disciplina obrigatória que falta
para a mesma no curso era o TCC 2. Disse também que neste semestre de 2022/02 a aluna em questão está cursando
disciplinas apenas da agronomia. O coordenador também apresentou o plano de estudos enviado pela aluna a todos. A prof.ª
Ana Paula pontuou que a discente colocou a integralização dela no curso Interdisciplinar em Biossistemas em risco para
adiantar o curso de agronomia, visto que, caso não aprovada sua prorrogação, poderia ser jubilada da universidade. A prof.
Adélia perguntou quais eram os critérios legais para aprovação de solicitação de prazo de integralização. A prof. Ana Paula
disse que a norma da instituição trás uma fórmula na qual é estabelecido um limite para essa prorrogação. Ela sugeriu também
que com a aprovação da prorrogação do prazo da aluna, que o coordenador Amauri reúna com a discente para colocá-la a par
dos riscos que está correndo em adiar a integralização no BIB apenas para adiantar o curso de Agronomia. O prof. Amauri
disse que iria conversar com a discente. O colegiado então deliberou pela aprovação da prorrogação do prazo de integralização

 solicitado e também aprovou o plano de estudos encaminhado pela discente. EXPEDIENTE 3. Informes: Mudança na
quebra de pré-requisito. O coordenador Amauri explicou que a Resolução CONEP 26/2021 não prevê quebra e nem



flexibilização de pré-requisito, conforme previa o art. 10 da Resolução CONEP 24/2014 que foi revogada pela primeira. Desse
modo, obedecendo a nova norma da Instituição e acatando as exigências dos pré-requisitos que constam no PPC do curso, na
inscrição periódica do período 2022/02 a coordenação não realizou quebras de pré-requisitos. A secretária Ana Flávia disse
que a coordenação agiu atendendo a nova normativa, visto que infringir uma norma pode acarretar improbidade administrativa.
A prof. ª Adélia acrescentou que em reunião com a pró-reitora Cristiane Finzi, ocorrida na segunda-feira, 17/10/2022,
considerando a mudança na normativa, ela sugeriu que a quebra de pré-requisito seja inserida no reformulação do PCC e que
ela seja descrita de forma mais ampla para não engessar o processo. EXPEDIENTE 4. E-mail da DICON referente a
disciplinas Eletivas e Optativas no novo PPC. O prof. Amauri leu o e-mail enviado pela DICON à coordenação do curso. Ele
explicou que o sistema SIGAA não aceita aproveitamento de disciplinas eletivas, ele só aceita o aproveitamento de optativas
que são cadastradas no sistema conforme o PPC. A prof.ª Ana Paula esclareceu que quando nomeamos uma disciplina de
optativa, ela precisa estar no PPC do curso. Para resolver a questão, a servidora Daniele/DICON sugeriu cadastrar no SIGAA
uma disciplina com nome a exemplo, eletiva 1, eletiva 2, com registro apenas da carga horária para que assim possa ser feito o
lançamento das eletivas dos cursos no SIGAA. O coordenador Amauri ficou de consultar a DICON para saber se esse é o
entendimento correto da sugestão encaminhada pela DICON. EXPEDIENTE 5. SEACAD 2022. O prof. Amauri apresentou o
cronograma de atividades que serão realizadas na Semana Acadêmica do Curso bem como o panfleto do evento. Disse que é a
primeira vez que o BIB está fazendo uma SEACAD. Na oportunidade o prof. Amauri pediu ajuda dos membros para divulgar
o evento e incentivar os alunos a participarem do mesmo, principalmente porque o curso fez um esforço para trazer
palestrantes de fora da cidade. A prof. Ana Paula perguntou se a SEACAD seria junto com os outros cursos. O prof. Amauri
respondeu que a princípio a proposta era fazer um evento coletivo entre os curso do CSL, no entanto as outras coordenações
acabaram desistindo e cada uma fazendo seu evento de forma separada. O que acabou causando certo transtorno, visto que os
espaços foram reservados de forma coletiva para os 4 cursos do CSL. A prof. Ana Paula destacou que fazer o evento separado
nas mesmas datas, faz com que as atividades fiquem esvaziadas visto que os alunos ficam pulverizados entre as palestras e
cursos. EXPEDIENTE 5. Reunião com a pró-reitora da PROEN, Cristiane Finzi. O prof. Amauri disse que em reunião
com a pró-reitora apresentou para ela a situação do curso Interdisciplinar em Biossistemas. Disse que a informou da crise que o
BIB tem passado em função da mudança do curso para integral e o cancelamento da revinculação automática nos curso afins
(fim da reserva de vagas). Segundo ele, foi relatado todo o histórico para a prof.ª Finzi, inclusive da hipótese de fechamento do
curso para criação de um novo curso profissionalizante no CSL. Disse também que entregou o processo impresso do recurso
que o BIB entrou no CONEP para reivindicar a reserva de vagas e a ata da reunião em que foi solicitado que o curso se
tornasse integral e não mais um curso de ciclo. Ele disse que a prof.ª Finzi falou que passou por essa experiência no campus do
Alto Paraopeba e que lá, mesmo com o mercado absorvendo os formados de BI do campus (a exemplo da empresa GERDAU),
ela foi voto vencido e o curso foi fechado. Na reunião, ela também disse que iria estudar o caso do Interdisciplinar do campus
de Sete Lagoas para tentar reverter essa questão. O prof. Cléber disse que com o apoio da PROEN as perspectivas mudam para
melhor, ainda mais no caso em que a pró-reitora vivenciou processo parecido em um campus fora de sede. O prof. Amauri
disse que perguntou à pró-reitora Finzi sobre voltar a colocar no PPC a revinculação direta com reserva de vagas. E ela
respondeu que além de colocar a reserva de vagas no PPC do BIB também era necessário citá-las nos PPCs dos cursos afins, e
isso dependeria da receptividade das outras coordenações. O prof. Amauri disse que esse ponto não é um problema visto que as
outras coordenações estão dispostas a apoiar o BIB nessa questão. Sem mais nada a declarar, a reunião deu-se por encerrada e
eu, Ana Flávia de Abreu, lavrei a presente ata que será lida e aprovada pelos
presentes.x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-
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